

临平二小举办“丰子恺先生的艺术和人生”主题活动

劳思佳

日前,余杭区临平第二小学与晓风书屋联合举办了一次名为“日月楼中日月长——丰子恺先生的艺术与人生”的特别主题活动,活动一共分为三大板块:丰子恺先生精品漫画展、丰子恺先生家庭影像展、由上海丰子恺研究会理事长、丰子恺外孙宋雪君教授主讲《且看寥寥数笔传——丰子恺漫画艺术人生》讲座,学校六年级的孩子们积极参与了本次活动。

丰子恺对于孩子们来说是既陌生又熟悉,小学语文课文中《手指》《白鹅》等都是极其受孩子们喜欢的文章,当时书上的纯仁画风的插图也早已让孩子们对先生有了深刻的印象。先生漫画风格简朴朴实意境隽永含蓄,是沟通文学与绘画的一座桥梁。孩子们一看到画就雀跃不已,将精品漫画展出廊围了个水泄不通。

据悉,此次共有先生的36幅精品漫画作品复刻展出。孩子们对于这些画作的喜爱不必言说,每幅作品前都是灼灼目光、欣欣笑颜。而百幅丰子恺先生与家人温馨动人的家庭影像展现,也让孩子们将脑海中先生的人物形象添了许多鲜活,感受了质朴真淳的儿女情长和先生的童心童趣。

除展览外,最让孩子们惊喜的就是此次由宋教授娓娓道来的讲座。讲座中充满了鲜活的回忆和真实的故事,也许是因为教授语言魅力,再加上趣味无穷的漫画猜想,先生的画里有诗意、有谐趣、有悲天悯人的意味,但是二小的孩子们像是与先生心心相惜一般,



总能猜出画中的含义,频频举手与教授互动,稚嫩的言语碰撞生活的智慧,也让宋教授惊喜于二小学子的聪慧,称赞不绝。另外,丰子恺先生的后人——杨子耘、杨朝婴、崔冬明先生们还和孩子们进行了亲切交谈。



活动结束后,宋雪君教授还现场作画赠字,对临平二小的孩子们寄予希望。孩子们通过活动也明白了画中传递的含义,向丰子恺先生及其后人学习,在生活的点滴中,用最朴实无华的精神,留下真情和善良。

种植牙直播 带你亲眼见证“长”新牙

在我国,中老年人缺牙现象十分普遍,种植牙以其稳固、耐用、好用被口腔医学界公认为缺牙修复的优选方式,也被称为“人类的第三副牙齿”。但绝大多数人都是只听说过种植牙,却不知道种植牙手术究竟是怎样进行的?疼不疼?安全不安全?

10月28日,余杭口腔医院开展种植牙直播,让余杭市民近距离了解这项牙齿修复的前沿技术。现场为前来参加活动的市民免费拍片检查,普及牙齿缺失的危害,广泛激起余杭市民的爱牙热情。

钱叔叔:盼这一天已经很久了

60岁的钱叔叔是这一场种植直播的患者,家住萧山瓜沥。牙齿缺失已经很久了,酷爱美食的他因为缺牙想吃的东西不能吃,十分痛苦。在得知“余杭区千人口福计划,幸福晚年有口福”的活动,钱叔叔非常开心,他说:“我等这一天已经很久了,我和老伴都装过假牙,总不如自己的牙齿吃东西来得舒服,平时摘戴清洗也不是很方便,我以前听说过种植牙可以像真牙一样咀嚼,但觉得离自己挺遥远的,这次在报纸上

看到“千人口福”这个活动,专门针对我们这把岁数牙齿缺失的患者,我就非常兴奋,心想这下可好了,我和老伴的缺牙问题都能解决了。”

“在接受种植牙手术直播邀请的时候,我心里还是挺慌的。”钱叔叔说。他特意让女儿打电话给医院进行了种植牙方面的咨询,也对当天给他做手术的张春阳医生有了一定的了解。过去在牙齿上吃了不少苦头的钱叔叔,这才将他一直悬着的心定了下来。整个种植牙手术历时15分钟左右,走出手术室的时候钱叔叔很开心,他开玩笑说:“我差点躺在牙椅上睡着了,整个过程并没有较大的疼痛感。”钱叔叔为张医生的技术竖起了大拇指,并说下次要带上老伴一起来种牙。

牙疼是病 口福行动拯救你

许多人深受“牙疼不是病,老掉牙”



等错误观念影响,缺了牙也大都隐忍了事,不及时修复。民以食为天,一年365天,有1095顿饭,如果有牙齿有缺失,每餐便不能吃的痛快,这严重影响着老年人的生活质量,也有人说拥有健康的口腔才能拥有一个能享口福的幸福晚年。

本着“幸福晚年有口福”的宗旨,“千人口福”活动通过开展口腔知识普及、口腔健康普查及牙齿修复援助活动,普及老年人口腔健康知识,引导老年人正确的口腔保健理念,力求帮助老年人解决口腔健康问题。

今年9月20日起,援助活动正陆续

走进各社区。由专业的医疗小组前往各社区开展普查,为老人们免费血压测量,免费口腔检查并建立普查健康档案。9月29日,余杭区“千人口福”计划活动正式启动,目前仍在进行当中,医生们会为到院的老人开展口腔检查,对检查过程发现有牙齿修复需求的,可当场提出申请,对符合条件的老年人每人提供1000元种植牙修复援助基金。11月25日,余杭口腔医院将举行种植牙分享会,现场将送出免费种植体,帮助缺牙老人重获口福,可拨打本报爱牙热线88563333进行报名。

孙燕华

